

Da, med temeljne graditelje naše Jugosla-
vije bo prišteval g. Žebota vsak zaveden Slo-
venec. Vsakdo bi pričakoval, naša nova domo-
vina bo pač hvaležna temu branitelju slovenstva
za ves njegov trud in delo izza njegovih mla-
deniških let do zavladaanja Jugoslavije.

Pa glejte, čujte in strmite! Vstala je v Ju-
goslaviji stranka nemškutarjev, bivših Štajerci-
jancev. — Samostojna, ki se je upala ovaditi
g. Žebota deželni vladi, češ: On, ki je grašil
novo državo, jo razdira s svojimi govori, hujska
proti državi govori zoper davke itd. Glejte, in
tej javno dokazani ovadbi apostola Samostojne,
šaferja Žnuderla je verjela deželna vlada (dr.
Žerjav), in uvedla preiskavo proti njemu. Torej
naše prvoboritelje bodo sedaj ovajali — Štajerci-
janci, ki so hodili na Dunaj protestirat proti
ustanovitvi Jugoslavije! Take apostole ima
Samostojna in ta stranka životari in nastopa v
Jugoslaviji! G. Mrmolja in Urek, ki upata trditi,

da je Vaša stranka jugoslovanska, pa imate
med apostoli Vaše misli bivše zagrizene nem-
škutarje. Ni čuda, da p'june zaničljivo vsak ob-
mejni Slovenec, če sliši ime Samostojna, ki po-
menja zbirališče smartnih sovragov naše meje:
nemškutarjev in Štajercijancev. Obmejno ljud-
stvo je že večkrat jasno obsodilo in bo tudi iz-
bacnilo Samostojno, katero pridiguje Žnuderl.

Gospodje od Samostojne, prejeli ste za od vaših
pradedov Štajercijancev podedovano najostud-
nejše orožje zahrbtno lažujivega ovaduštva. To
je peklenko delo, ki je upropastilo Orniga in
njegovo stranko, bo tudi Vas, ki ste nasledniki
krvososov Slovenije — nemškutarjev in Štajer-
cijancev.

Slovenci širite naše liste!

Vsiljene občinske volitve.

Sedanja demokrasko-socijastična vlada se
je s silo, zvijačo in drugimi podobnimi sredstvi
pririla do pašenja v naši državi. Mesto da bi
skrbela za blagostanje državljanov, zlasti kmet-
skega in delavskega prebivalstva, ščiti verižnike,
vojne dobičkarje, bogate bankirje in pritiska na
nižje ljudstvo z neznosnimi davki, carinami, ko-
lekovanjem bankovcev, Njen edini cilj je, da
se obdrži na krmilu. Razgnala je Narodno pred-
stavništvo, ker ve, da v njem nima opore. Zdaj
si nadelava pot za nove državno-zborske volit-
ve. Z nasilnimi določbami hoče zato vsa uprav-
na mesta zasesti s svojimi liberalnimi pristaši.
Na čelu slovenske pokrajinske vlade je posta-
vila predstavitelja slovenske demokrasko stran-
ke dr. Žerjava. Na Hrvatskem je razpustila mest-
ne zastope in občinske odbore in izročila občin-
sko upravo liberalnim komisarjem in uradnikom.
Ouredila je občinske volitve, ki imajo namen,
spraviti vodstvo občin v liberalne roke. Ker
bodo občine vodile državnozbornske volitve, upa
tako demokraska stranka z nasiljem zmagati
tudi pri državnozbornskih volitvah in nadaljevati
svoje samodržstvo brez Boga in brez pravice.

Tudi pri nas!

Zdaj hoče demokraska vlada vsiliti občin-
ske volitve tudi v Sloveniji. Liberalna deželna
vlada je izdelala nov občinski volilni red. Nič
nimamo proti občinskim volitvam. Toda da nam
nov občinski volilni red in občinske volitve s
samolastnimi odredbami vsiljuje par demokr-
skih vsiljenecv brez Narodnega predstavništva,
brez zastopnikov ljudstva: to je, kar bide v obraz
vsem ljudskim pravicam! Slovensko ljudstvo, ki
je s svojim glasovanjem ustvarilo Jugoslavijo,
ima pravico, da soodločuje tudi pri tako važni
zadevi, kakor so občinske volitve in občinski
volilni red! Samolastna odreditev občinskih vo-
litvev in občinskega volilnega reda krši in uni-
čuje samoupravo občin, jim ropa pravice, ki jim
gredo po naravnem zakonu! Toda kaj pravice
ljudstva! Demokratje morajo zaviadati nad ljud-
stvom tudi v občinah, da ga tem laže pestijo in
gnjavijo in odirajo! To je izpovedal na shodu
demokrasko stranke v Celju, dne 23. decembra
njen vodja dr. Kukovec sam, rekoč: „Demokr-
ska stranka, če je prevzela krmilo v državi, se
ne more odreči vplivu v občinah!“ Ali se ne
pravi to, tajiti samoupravo občin? Ali se ne pr-
vi to, zasluževati občina demokraski stranki?
Niti država nima pravice, samolastno posegati v
samostojnost občin, temnanj stranka, ki ima v
Sloveniji komaj en procent ljudstva za seboj!
Občina mora sicer priznati nadoblast države in
država ima pravico, urejati in nadzorovati ob-
čine, nima pa pravice, samoupravo in pravice
občin zatirati in uničevati! Temnanj ima to pr-
vico stranka, kaj pravim stranka: par liberalnih
glavačev, ki se drži na vladi proti volji ljud-
stva!

Kakšen bo volilni red?

Ni še objavljen nov občinski volilni red.
Kolikor poročajo liberalni listi, ki so obveščeni
od demokraskih voditeljev sedanje deželne vla-
de, bo nov občinski volilni red zasnovan na sle-
dečih načelih: Volilna pravica bo splošna, „eva-
ka“ in tajna s proporcem. S proporcem, to
se pravi, na vsako stranko, ki bo postavila
kandidate za občinski odbor, bo odpadlo toliko
občinskih odbornikov, kolikor bo sorazmerno z
drugimi strankami dobila glasov. Vzemimo na

primer občino, ki ima 600 volilcev in dobi 12
odbornikov. Po proporcem mora priti na vsakega
odbornika 50 glasov. Stranka, ki ima n. pr. 200
glasov, dobi 4 občinske odbornike, druga stran-
ka, ki ima 300 glasov, dobi 6 odbornikov, tret-
ja stranka, ki ima 100 glasov, dobi 2 odborni-
ka. — Kdo bo imel volilno pravico? 1. Vsi 21
let stari državljani moškega spola, ki prebivajo
stalco v občini že dve leti. 2. Javni nastavljen-
ci (uradniki), zdravniki, živinozdravniki, duhov-
niki itd. 3. Tudi ženske! Toda pri ženskah vo-
lilna pravica ne bo več enaka! Volile bodo tiste
ženske, ki prebivajo vsaj dve leti v občini in
jim je razuntega predpisan državni davek; dalje
one ženske, ki v kmečkem gospodarstvu ali v
obrtnu nadomestujejo umrlega, izgubljenega ali
sploh odsotnega moža ali pa nadomestujejo mla-
doletne otroke. Vse prav. Toda zdaj pride ne-
kaj, kar krši enakost: volile bodo namreč tudi
vse javne in zasebne nameščenske (uradnice), ako
so z uspehom dovršile meščansko šolo ali pa
4 razrede srednje šole. Zakaj ravno te? Zakaj
ne tudi kmetice in delavke, četudi niso davko-
plačevalke? S to odredbo daje demokraska
stranka oz. vlada prvič prednost meščanstvu.
Saj je demokraska ali liberalna stranka po svč-
jem bistvu meščanska stranka! To je 23. de-
cembra jasno izrazil njen vodja dr. Kukovec, ki
loči tri stranke: socijalistično, klerikalno in me-
ščansko, ki ne more biti druga ko liberalna ali
demokraska. Zato je čisto umevno, da novi ob-
činski volilni red daje prednost meščanskemu
ženstvu. Drugič pa hoče demokraska vlada z
nameščenkami, uradnicami umetno zagotoviti
svoji stranki večino v občinskih odborih. Upa
namreč, in bo gotovo tudi rabila vsa sredstva
za to, da bodo uradnice, ki jim je dala dem-
okraska vlada volilno pravico, volile demokr-
ske kandidate. Ni-li taka nakana sedanje vlade
skrajno nizkotna in sramotna? Svoje uradnice
hoče vpregati in siliti v volilni boj za svojo me-
ščansko stranko, ki v ljudstvu sploh nima ni-
kake zaslombe! Takim nasilnim potom boče do-
biti vpliv na občine, hoče spraviti občine popol-
noma pod svojo oblast in tako kršiti in uničiti
tisto samostojnost in samoupravo občin, kolikor
so jo dozdej še imele!

Same proti Kmečki Zvezi!

Predsednik demokrasko stranke dr. Kuko-
vec je na strankinem zborovanju v Celju 23.
decembra označil stališče liberalne stranke do
drugih slovenskih strank, kar zadeva občinske
volitve. Socijalnih demokratov, pravi, da se ne
boji v občinah in jim pripisuje dobro voljo in
sposobnost sodelovati v občinskih zastopih. O
Samostojni kmetijski stranki in narodnosocijalni
stranki izraža željo, „naj se uveljavijo demokra-
tični naši (liberalni) prijatelji tudi narodnosoci-
jalne in samostojne kmetijske smeri in jim bode
naša (liberalna) organizacija gotovo šla na roko,
kjer se bode šlo zoper klerikalne nasprotnike
državne edinstvenosti.“ Samo naši stranki torej
napoveduje boj! „Smatram, da je jasno“, pravi
dalje, „da morajo vsi narodni in demokratični
činitelji nastopiti složno zoper ljudsko
stranko kot klerikalno stranko... bo-
disi pod imenom kmečke ali kakoršnekoli enake
zveze.“

Boj demokrasko stranke bo torej veljal le
samo in edino naši Slovenski ljudski stranki, o-
ziroma Kmečki zvezi. Za ta boj že sedaj poda-

jajo liberalci roko socijalnim demokratom, narod-
nim socijalistom in Samostojni kmetijski stranki.
Saj vedo, da bi jih socijalni demokratje tudi v
občinski upravi le podpirali, kakor podpirajo v
sedanji vladi njihovo brezvestno in nasilno sa-
modržstvo. Narodnih socijalistov in Samos'ojne
kmetijske stranke pa se jim itak ni bati, saj sta
ti stranki dete in sad demokrasko stranke! Vse
štiri stranke, demokrasko, socijaldemokrasko,
narodnosocijalistično in Samostojno kmetijski
stranko družijo eno: vsem je vera zasebna stvar,
ki se ne sme mešati v javno življenje! Tudi pri
vprašanju glede šole in zakona nima vera po nji-
hovah načelih nič govorniti! Zato je umevno, da
se bodo vse štiri stranke pri občinskih volitvah
združile proti naši Ljudski stranki, oziroma naši
Kmečki zvezi, ki sloni na verski podlagi, in po-
vdarja, da mora vera, krščanstvo prevevati in
prešinjati tudi javno, državno življenje, zlasti ka-
dar gre za šolo in vzgojo otrok in za verski
značaj zakonske zveze!

Na delo!

Nasprotniki se mrzlično pripravljajo na ob-
činske volitve. Naša Ljudska stranka in Kmečka
zveza ne sme počivati! Krajevni odbori Kmečkih
zvez! Krepko poprimite za delo! Organizirajte
naše ljudi za občinske volitve, če nočete imeti
v občinski upravi takega brezvestnega gospodar-
stva in nereda, kakor ga v celi naši državi po-
vzroča in vzdržuje liberalno-socijalistična vlada!
Napnite vse sile, da naša Kmečka zveza zmaga
zdaj pri občinskih volitvah in pozneje pri držav-
nozbornskih volitvah, kakor je z velikansko ve-
čino pred nekaj dnevi sijajno zmagala pri Kme-
tijski družbi!

Kmetiska Zveza na Hrvatskem.

Pred enim mesecem, dne 3. decembra je hrva-
ska Kmetiska zveza (Seljačka demokracija) priredila
v Zagrebu velik kmetški shod. Krog 450 kmetških od-
poslancev iz vseh pokrajin Hrvatske, Bosne, Herce-
govine in Slavonije se ga je udeležilo. Slovenski po-
slanec Brodar je pozdravil zborovalce v imenu 70.000
članov naše slovenske Kmečke zveze. Dr. Korošec,
vsled bolezni ni mogel priti na zborovanje. Poslal pa
je pismo, kjer povdarja, da mora Kmečka zveza izve-
sti svoj program glede na pravične davke, carino in
kmetško zakonodajo. „Združite se v močnih nabavnih
in kreditnih organizacijah, da vas ne izrabijo razni
oderuhi! Zahtevajte kmetijske šole!“

Zahteve, ki so jih sklenili na zborovanju, zade-
vajo šolo, politični položaj in gospodarstvo.

Glede šole so najodločneje protestirali proti vla-
dini nameri, da vrže verouk iz šol. Šole je zgradilo
kmetško ljudstvo, zato ima pravico, da odločuje o od-
goji svoje dece.

Najodločneje so obsojali nasilno, protikmetško
politično sedanje vlade, podkupljivost in pristranost državne
uprave, trošenje denarja, brez kontrole Narod-
nega predstavništva in zadolženje države. Cim prej
se razpišejo volitve za ustanovno skupščino po redu,
ki ga bo določilo sedanje Narodno predstavništvo, ne
pa, ki bi ga nam vsilila vlada. Ob času volitev, bo-
disi občinskih, bodisi državnozbornskih, se naj 3 dni
pred volitvami in na dan volitev zaprejo gostilne pov-
sod, kjer se vrše volitve. Dosedanje pokrajine naj ob-
drže samoupravo, t. j. svojo vlado in svoje zbere.

Glede gospodarstva so zborovalci obsojali na-
kladanje novih davkov, zahtevali, da se ukine vinski
davek, naj se pa naloži davek v prvi vrsti vojnim
dobičkarjem, oderuhom, veletrgovcem in fabrikantom.
Ukinejo naj se divje visoke izvozne carine na kmetij-
ske pridelke, uvozna carina na obleke, obutev in po-
dobno pa se naj vsaj zniža. Vlada naj zagotovi ljud-
stvu sol, petrolej in ostalo inozemsko blago po pri-
merni ceni in brez prekupeev. Valuta se naj uredi in
krona izmenja za novi državni denar v razmerju 1:1.
Država naj podpira kmetško zadrudništvo in izvozne
ne daje raznim spekulantom, ampak kmetijskim za-
drugam. Agrarna reforma se mora rešiti v korist
kmetškega ljudstva! Država naj jo izvede s sodelo-
vanjem kmetijske zbornice, ki se naj najhitreje osuuje!
Kmetom se naj dopusti sadenje tobaka, ako država ne
more urediti monopola. Siromašno kmetško ljudstvo
naj dobi brezplačno zdravnike in zdravila, kakor to
dobjijo delavci!

Zivahno se giblje hrvaško kmetško ljudstvo. Z
velikim navdušenjem se udeležuje shodov, ki jih pri-
reja hrvaška Kmetiska zveza. Povsod se snujejo kra-
jevni odbori Kmetiske zveze (Seljačke demokracije).
Bodi nam Slovencem to v izpodbudo! Jugoslavija je
kmetška država, kakor Danska in Holandska. A do-
zdaj je bilo ravno kmetško ljudstvo v državi najbolj
brezpravno. 80 odstotkov kmetškega ljudstva vlada
gosposka manjšina. Kmetško ljudstvo si mora priboriti
pravice, ki mu gredo! Zato se mora organizirati.
A organizirati na krščanski podlagi! Jugoslavija mo-
ra biti krščanska država, kjer ne bo en stan tlačil
drugih, ampak bo med vsemi stonovi vladala krščan-
ska vzajemnost! Zato se mora vse krščansko misleče
slovensko, hrvaško in srbsko kmetško ljudstvo zdru-
žiti v Jugoslovanski Kmetijski zvezi!